
№１ 平均 №７ 平均

3.2 3.2

3.0 3.0

3.2 3.1
生徒 23% 保護者 2% 生徒 23% 保護者 2%

№２ 平均 №８ 平均

3.2 3.7

2.9 3.4

3.1 2.7
生徒 23% 保護者 2% 生徒 23% 保護者 1%

№３ 平均 №９ 平均

3.5 2.6

3.1 3.1

2.8 3.1
生徒 23% 保護者 1% 生徒 23% 保護者 4%

№４ 平均 №１０ 平均

2.7 3.1

2.9 2.6

3.2 3.1
生徒 23% 保護者 4% 生徒 23% 保護者 17%

№５ 平均 №１１ 平均

3.2 2.9

3.0 2.6

3.2 3.1
生徒 23% 保護者 2% 生徒 23% 保護者 13%

№６ 平均 №１２ 平均

3.0 2.9

3.1 2.4

2.6 3.0
生徒 23% 保護者 0% 生徒 23% 保護者 11%

一人一人のよさを認め励まし、さらに伸
ばす取組を実践している。

いじめの未然防止に努め、小さなことで
も見逃さずに適切に対応している。

他者尊重 生徒指導

分からない・無答

どの生徒にもわかりやすい授業となる
よう工夫をしている。

なかよく生活 分からない・無答 相談体制

学級（学校）の生徒は友人関係が良好で
ある。

生徒や保護者の連絡や相談に適切に対
応している。

お子さんは、友達となかよく生活できて
いる。

先生は、家庭との連絡や相談に適切に
対応している。

学級のまとまり 分からない・無答 わかる授業

わたしは、自分のよいところがわかり、
まわりの役に立っている。

わたしは、いじめを受けたり、いじめを
見たら、すぐに相談しようと思う。

学級集団

わたしは、他者の気持ちを考えながら行
動している。

先生は、生徒のまちがった行動やトラブ
ルをきちんと指導してくれている。

お子さんは、他者の気持ちを考えなが
らの行動ができている。

学校は、生徒間のトラブルや間違った行
動に対して適切に対応している。

相手の気持ちを考えながら行動する大
切さを指導している。

生徒間のトラブルや間違った行動に対してきちんと指
導し、保護者との連携を十分に図っている。

自分のよさ 分からない・無答 いじめへの意識

お子さんのよさを伝え、役立つ人間に
なるよう励ましている。

学校は、いじめに対して適切に対応にし
ており安心ができる。

友人関係 教育相談

わたしは、友達となかよくしている。
わたしは、困った時に先生に相談してい
る。

わたしは、自分からあいさつをしてい
る。

わたしは、登下校時にヘルメットをきち
んとかぶり自転車に乗っている。

お子さんは、あいさつがきちんとできて
いる。

お子さんに、毎日安全に自転車を乗る
ように声をかけている。

あいさつなど基本的生活習慣の指導に
努めている。

安全な自転車の乗り方およびルールとマ
ナーに関する指導を毎日行っている。

交通安全

楽しく生活 分からない・無答 時間やきまり

あいさつ 分からない・無答

学校生活 規範意識

わたしは、学校が楽しい。
わたしは、学校のきまりや時間を守って
生活している。

お子さんは、楽しく学校に通っている。
お子さんは、学校のきまりや時間を守っ
て生活している。

学校が楽しくなるように、生徒一人一人
に対応している。

きまりや時間を守る生徒の育成に努め
ている。

基本的生活習慣 安全意識

自己有用感 いじめ対策

（自分の、出授業の）学級は、なかよくま
とまっている。

おもいやり 分からない・無答 トラブル対応

学習指導
わたしの学級は、仲よくまとまってい
る。

わたしは、毎日の授業の内容がわかっ
ている。

担任の先生は、仲よくまとまった学級づ
くりに努めている。

お子さんは、授業がわかりやすいと話し
ている。

分からない・無答

分からない・無答

分からない・無答

分からない・無答

分からない・無答

◇生徒も保護者も「学校が楽しい」と回答していますが、そう感じていない生徒・保護者共に約20％存

在します。教員は、教育相談、生活アンケート等を通して状況を把握し、生徒一人一人に対し、日々変
容する心情面で見えていない部分がないかを見つめ直し、寄り添って対応してまいります。また、約

20％の不安をもつ保護者の方々との連携を進めてまいります。
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※学校評価アンケートへのご協力ありがとうございました。

生徒・保護者の皆さん・学校職員の三者の回答を比較・検討し

ました。今後の学校教育活動に生かしてまいります。

※回答の割合は回答者数を100％としたものです。また、小数以下は非表示のため合計が100％

でない場合があります。さらに、グラフ内の「0％」はレイアウト上、非表示としてあります。

令和７年２月総和中
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総和中 学校評価アンケート【生徒・保護者・教職員】

とてもそう思う そう思う あまり思わない まったく思わない

◇部活動三大マナーの一つである「あいさつ」について生徒・保護者ともに肯定的な評価をしています。特

に登校時には、さわやかな挨拶や会釈をする姿が多く見られます。しかし学級や学年、部活動間で差がある

など、向上の余地がありますので、学級、部活動などで挨拶の大切さの指導を継続してまいります。ご家庭
でも挨拶の実践をよろしくお願いします。

◇ほとんどの生徒が友達と仲良くしていると回答しています。しかし、職員側から見るとまだ改善の余地が

あるととらえています。学校では、学級活動や道徳等を通して、よりよい人間関係づくりに努めているとこ

ろです。また、委員会活動や実行委員、部活動など集団生活の中で、人との関わり方を学んでいく場面を今
後も設定していきます。

◇日本の生徒は他の国の生徒と比べ、「自己有用感」が低い傾向にあります。学校の目標として「自己有
用感の向上」を掲げ、学級、部活動においても生徒を称賛する場面や機会を多く取り上げるよう努めてい

ます。前期と比較すると「とてもそう思う」「そう思う」の割合が４％上昇しました。学校、家庭におい

て、さらに真面目な取り組みにも目を向け、称賛の声をかけ、心の成長を支援していきたいと思います。

◇ほとんどの生徒がヘルメットの着用を守ってくれています。ヘルメット着用は、努力義務化ですが、

本校では着用が学校のきまりとなっています。しかし、ヘルメットをしていない生徒を見かける等、自

転車の乗り方について地域の方々からご意見をいただくこともあります。交通安全は命に関わる最優先

事項です。集会などで交通ルールの遵守と安全運転とあわせて、指導してまいります。

◇生徒、保護者共に、「とてもそう思う」の割合は増えましたが、肯定的ではない意見の割合は減って

いません。今後も未然防止に向け、職員一同対応していきたいと思いますが、職員側から気が付かない

ことについては、周囲の生徒や家庭からの情報提供等をお願いいたします。相談先の選択肢が学校以外

にも他にもたくさんあることなど、SOSの出し方を丁寧に指導してまいります。

◇70％を超える生徒から学校・職員が信頼を得ているようです。しかし、肯定的ではないと回答し、不

安をもっている生徒や保護者も一定数います。一人一人の行動を理解し目を向けて、今後も学校全体で

共通理解した上で適切に対応し、改善に向けて取り組んでまいります。さらに保護者との連携を図り、
積極的な生徒指導に努めていきます。

◇前期と比べ「毎日の授業の内容を理解している」と回答しした生徒が増えています。一方で保護者の

意見は肯定的ではない回答が半数います。生徒がわかった、楽しかったと実感できる授業を増やし、保
護者にもそれが伝わるよう授業改善に努めていきます。さらに、ＩＣＴ機器の効果的な活用法について、
さらに職員研修を進め実践していきたいと考えています。

◇89％の生徒が思いやりの意識をもって生活しています。前期と比較するとわずかながら増えています。
子どもは大人を見て学びます。「思わない」と答えた約10％の生徒を育てるためにも、職員の言動には今

後いっそう留意し、範を示してまいります。ご家庭でもよろしくお願いします。

◇１年間を通して、各学級では学級担任を中心に、時間をかけて学級集団を育ててまいりました。行事

等を通して、少しずつですが生徒の成長を感じます。学年の発達段階によって対人トラブル等もありま

すが、生徒と共に考え、学校全体、学年全体で支え合いながら取り組んでまいります。

◇困ったときに先生に相談していないという生徒が半数近くいます。「相談できない」のか「しない」の

かに限らず、学級担任としては、生徒にとって一番の相談相手でありたいと思っています。定期的に行われる教

育相談や学校生活アンケートを通して、積極的な対応をしていきます。外部機関との連携も含めて、今後

もいっそう日常の観察や情報収集、信頼関係づくりに力を入れてまいります。

◇大部分の生徒がきまりや時間を守って生活しています。始業時間や授業開始時間を守れるよう継続して
指導していきますので、ご家庭においてもご指導よろしくお願いいたします。２学期には、生徒会本部役
員、保護者、学校による三者会議において校則の見直しについて話し合い、改正されました。今後ともよ

りよい学級づくりに努めてまいります。

とてもそう思う そう思う あまり思わない まったく思わない

5％

2％



№１３ 平均 №１７ 平均

3.2 2.4

2.5 1.9

3.1 2.6
生徒 23% 保護者 11% 生徒 23% 保護者 2%

№１４ 平均 №１８ 平均

2.7 3.0

2.3 2.6

2.7 2.6
生徒 23% 保護者 1% 生徒 23% 保護者 0%

№１５ 平均 №１９ 平均

3.0 3.0

2.5 2.6

2.8 3.0
生徒 23% 保護者 2% 生徒 23% 保護者 13%

№１６ 平均

3.0

3.0

2.9
生徒 25% 保護者 8%

家庭学習 分からない・無答 早寝・早起き・朝ごはん 分からない・無答

お子さんは、家庭学習にすすんで取り組
んでいる。

お子さんは、夜ふかしをせず、朝も早め
に起床し、朝食をとっている。

生徒の家庭学習における意欲向上のた
めの工夫をしている。

わたしは、自分で計画を立てて家庭学
習をしている。

わたしは、早寝・早起きを心がけ、朝食
をきちんととっている。

早寝・早起き・朝ごはんの大切さを継続
して指導している。

規則正しい生活

学習意識 分からない・無答 読書活動 分からない・無答

お子さんは、進んで本を読んでいる。

読書に関する生徒の関心を高め、読書の時
間を大切にしている。

読書の推進
わたしは、たくさん本を読むようにして
いる。

【総和中のよい点や感想】

生活について

のびのびしていて良いと思います。
普段から子どもにきちんと向き合ってくださって頂き、楽しく学校生活を送れています。
子どもが真面目に学校に行かなくなって最初は何故？と苦しかったけど、今は諦めています。学校に真面目
に行かないけど、晩御飯作りを積極的に手伝ってくれ、みるみる腕をあげています。揚げ物も上手で火の始
末や戸締まりなど完璧です。長い目で子どものことを見守りつつ、何かの時には応援していきたいと思って
います。担任の先生や副担任、学年主任の先生方には何度も電話をいただくなどご迷惑をおかけしていま
す。残り少なくなってまいりましたが、これからも宜しくお願いいたします。感謝してます。

分からない・無答

お子さんの部活動の活動時間や日々の
取組に安心できている。

学校が、基礎基本の定着を図り、学力向
上に努めていると感じられる。

基礎基本の学力の定着と学習意欲向上
の工夫に努めている。

自主学習

学力向上
わたしは、授業中に自分から一生懸命
取り組んでいる。

部活動 分からない・無答

平均ポイント

（満点4.0）

生　徒 3.0 全平均

2.9職　員 2.9
2.8保護者

校則について

・女子の冬服で、カーディガン等の上着の着用を許可して欲しいです。休み時間中にセーラー服の中に着て
あるものを脱いで、またセーラー服を着て、トイレを済ませて、次の授業の準備をして…忙しいと思いま
す。風邪対策を考えても、脱ぎ着しやすい上着が欲しいです。
・寒い時に上着を着られるようにしてほしいです。とくにスカートだと寒いです。分厚いタイツ履いてても
寒いので、ウィンブレやジャージも履けるようにしてほしいです。わからない先生もいるかもしれません
が、冷える人は、ほんとに寒いので。
・校則をきちんとわかってなく、髪型、服装などの指導をきちんとしてほしいです。

教育活動について
・先生方の連絡のやり方がどうかと思う時がある。せっかくメールがあるので、お金がかかることや大切な
試験の申込書など渡したら連絡して欲しい。子供が渡さなかったら知らないまま終わってしまうことがあ
る。受験に向け、このままでは不安しかない。

部活動について

お世話になっております。男子ですので学校生活の細かな話はあまり話してくれることはありませんが学
校、部活が楽しいようで親としては有り難く思っています。子どもには約束、時間、ルール。これだけは
しっかり守るよう常々話しています。楽しく通えている事に感謝致します。

先生の対応

・日々の学校、クラスの様子を子供から聞き、先生方の大変さを想像しています。怒ったり注意することば
かりになると思いますが、その時にクラスを丸ごと否定するようには言わないでほしいなと思います。自分
個人に向けられた言葉では無いと分かっていても傷つく子もいます。問題だなと思うクラスは全員がカウン
セリングを５分ずつでも受けられたら良いなと思います。
・ 義務教育は、親が子を学校に通わせる義務があるだけで、学校で問題を起こしたり先生になめた態度を
とるような生徒は来てもらわなくていいのではないでしょうか。義務教育の意味を親子で理解してもらっ
て、親から強い指導がないとわからないんだと思う。
・たまったりいたずらする生徒がいないよう、休み時間のトイレの見守りをしてほしいです。
・下校中にヘルメットをせず自転車に乗っている生徒を毎日のように見かけたり、並列していたり、一時停
止せず道路を横切ったり飛び出してきたりする事が多々あります。
・ながらスマホの生徒も見かけます。自転車も車と同じように罰則があるという事を生徒の安全を考えて今
一度指導をして頂けたらと思います。
・「学校は、生徒間のトラブルや間違った行動に対して適切に対応している」、対応できていないと思いま
す。きちんと学校生活を送っている子たちが損をしないようにして欲しいです。
・生徒にも得意不得意があると思うので得意な事に目を向けて積極的にやらせてあげてほしいです。来年度
は行事での役割などクラスの決め事で嫌な思いをする事のないようにしていただきたいです。今年は子供も
保護者も納得がいかない事があったので来年はそういう事がなければいいと思います。
・先生方の目が行き届いてない気がする。もう少し、厳しく指導してもらいたい。そうじゃないと、真面目
に学校に行っている生徒にも、悪影響を及ぼしてしまう。

生徒への対応

お子さんは、清掃やお手伝いなどにす
すんで取り組んでいる。

学校は、家庭や地域への情報提供を積
極的に行っている。

黙働自問清掃の指導を継続して行って
いる。

家庭への連絡や情報提供を積極的に
行っている。

奉仕精神 分からない・無答 情報発信

勤労意欲
わたしは、黙働自問清掃や家庭でのお手伝
いなどにすすんで取り組んでいる。

部活動
わたしは、部活動に意欲的に取り組んで
いる。

部活動の指導・運営において、保護者の
協力を得ながら適切に指導している。

【要望や気になる点，提案】

開かれた学校
わたしは、学校からの連絡やプリントを
必ず家の人に見せている。

相談すると丁寧に対応してくれるので安心しています。
今のところ子どもは毎日楽しく登校し、学校生活も問題なく送れています。担任の先生や他の先生方ともう
まくコミュニケーションが取れているようなので、このまま楽しく過ごせていけるように家庭でもしっかり
様子を見ていこうと思っています。宜しくお願い致します。
担任の先生の子供を思う気持ちが、私達、親に伝わり、今どき珍しい、熱血指導大変感謝します。
担任の先生が学校での出来事や、子供の様子などを連絡してくれてとても有り難く思います。また、子供の
長所や励ましの言葉を掛けて下さりありがとうございます。
息吹祭など先生も一緒に参加していて楽しかったです。先生と生徒間の関係性が素晴らしいと思います。

学習面について

・ある教科の授業に関してなのですが、4月当初からその授業で毎回さされていて日によっては5回さされ
る事もあり同じ子供を毎回何度もさすのではなく、均等にさすなどもう少し子供の気持ちに配慮した授業を
していただきたいです。
・3学年の受験生の時の授業を教える先生はできれば新人の方でないほうがいいと思いました。

授業について

・あまり学校の事を話さないので様子があまりわかりません。もう少しわかるような配信などしてもらえる
といいかな？と思います。去年の担任の先生は、子供が休んでも何の連絡もなく、体育祭も体調不良で休ん
でも何の連絡もありませんでした。まだ義務教育だし、連絡は欲しかったです。今の担任の先生は、必ず様
子を聞いつくれて連絡はしてくれるし、息吹祭でもクラスを盛り上げてくれていて、楽しそうです。話さな
くなる難しいお年頃ですが、やっぱりまだ子供なので、てをかけてあげることが大切だと思います。今のク
ラスで良かったです。みんなでやりとりできる機会を増やせると良いなと思います。

学校からの情報

この調査について ・最低です。学校評価で改善しますって言いますが、改善されてるんですか？先生が授業放棄したなんて話
もききます。事実ですか？改善したなら、その報告もしてください。言うだけならなんとでも言えます。

・部活動も子どものための教育活動です。入学した子や入部した子供たちは上手になりたい楽しく活動した
いと希望を持っているはずです。毎日の部活動の時間の中で子供たちが成長を感じたりこれから頑張ろうと
いう気持ちが向上していくような指導をお願いしたいです。恫喝ばかりであったり子供の気持ちを傷つける
ような言葉を使ったりそういうのは指導ではないのではないでしょうか。顧問のために部活動があるのでは
ないですよね。子供の部活動です。子供が頑張ろうという気持ちを持てたり子供が成長を感じていけるよう
なご指導をお願いします。顧問の名誉のために部活動があるのではありません。
・部活動についてですが、土日連続で試合や練習試合を入れられると子供も親も休む暇が無いので、もし可
能であれば少し減らして頂けると助かります。熱心に指導して頂けるのはとても有難く、本当に良い顧問の
先生だとは思っております。いつも本当にありがとうございます。

部活動について

面談や学校行事
等について

・先生と親の二者面談にしてほしい。友だち関係など、伝えたいことが伝えられない。自分で管理。という
ことなんでしょうが、宿題として少しでもやることを出された方が助かる。実力テストは年間予定表にある
ので分かるが、単元テストがいつなのかが分からない。親としては、月の予定表も出してくれると助かりま
す。クラスも問題がありそうですが、他学年でもいろいろなことが起きてると聞きます。個人的には家庭の
責任が大きいと思いますが、そのような行動をしている子どもが普通に登校できるのかが不思議です。難し
いとは思いますが、それなりの処罰が必要なのでは？と感じることがありますので、市全体で対応していた
だきたいです。
・TDLは校外学習に向かない。
・進路の相談があっさりしている。

・学校での学習環境は決して良いとは言えないように思います。塾に行くことが前提の教育は本末転倒で
す。すべての子どもたちが等しく学び、必要な学習ができるように努めてほしいと思います。課題を毎日出
す（先生のチェックはしなくても良いので）ことはしてほしい。少しでも家庭で勉強する習慣を身につけさ
せる工夫をしてください。家庭でどのように勉強をしたらいいのかわからずにいる子どもがたくさんいま
す。
・全体的な学力低下が気になります。具体的な対策を施して欲しい。
・定期試験をふやしてほしいです。部活動時間減やテストの間があくせいか総和中生徒の学力や素行が昔よ
り悪くなった印象です。年度末の試験範囲も負担だとの保護者や学習塾の話も耳にします。成果がなければ
単元テストを小テストに切り替え・廃止等にして従来の中間・期末での試験方法にもどしてほしいです。学
力向上の成果があるのであれば現状維持でよいと思います。
・分からない授業内容を気軽に聞ける場があったら良いと思います。
・宿題を出していただけることを切に願います。
・家庭学習をする習慣をつけるように指導して欲しい
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保護者の皆様からの自由記述回答 （※紙面の都合上、文章表現をまとめました。）

◇学校評価アンケートへのご協力ありがとうございました。
◇今回のアンケートも昨年同様WEB上での回答形式でご協力いただきました。

◇記述回答の中には、ご指摘いただいたとおり、学校として、一職員として

改善していかなければならない点や、さらに家庭への丁寧な説明が必要で
ある点についても確認することができました。今後の学校運営に生かして

まいります。さらに保護者の皆様のご理解とご協力が必要な面もあります

ので、どうぞよろしくお願いします。
◇その他、たくさんの励みになるお言葉や貴重なご意見をいただきありがと

うございました。生徒達のために役立ててまいりますので、今後ともご理

解ご協力をよろしくお願いします。
◇尚、紙面の都合上、文字の大きさや印刷の状態から，読みにくい部分もあ

りますが、ホームページ上にも掲載してありますので、そちらもご覧くだ

さい。

◇85％の生徒は一生懸命授業に取り組んでいますが、保護者の方々から見ると学力向上への取組に物足り
なさを感じているようです。基礎基本の定着こそが学力向上へと結びつきます。授業方法の改善と、授業

だけにとどまらず、生徒自らが学習に取り組もうとする意識を育てるために、学級全体、学年全体、教科

全体で高めていく方策を職員研修を通して考え、今後も取り組んでいきたいと考えております。

◇生徒一人一人の学力として定着させるために、家庭学習週間を位置付け、年３回実施しました。57％の

生徒が肯定的な回答をし、前期と比較すると４％増えています。定着できている生徒が増えてきた反面、
まだ、家庭での学習内容や方法など悩んでいる生徒もいるようです。今後も発達段階を考え、学年に応じ

た総和中なりの適切な進め方を生徒と一緒に考え、実践してまいります。

◇本校の特色でもある「黙働自問清掃」においては、生徒からは高い回答を得ています。生徒、職員とも

黙々と取り組み、その成果をあげています。３学期は、さらに清掃時間の取組を強化しようと各分担場所

において約束事を決めました。自主的に勤労に取り組める生徒を目指し、家庭や校外での行動にも表れる

ように育成してまいります。

◇学校では、ホームページを活用した情報発信を行っています。保護者の皆様が見たくなるような情報を

引き続き発信して参ります。また、連絡用のプリント等がお子様を通して届かないという声もありますの

で、プリントに合わせてメール配信を活用して、連絡をするように努めていきます。

◇生徒、保護者、職員の三者ともに部活動への取組には、充実した活動への手応えと一定の成果が感じら
れているようです。３年生が引退し、９月より新体制となり各部とも新たな目標をもって活動しています。
一人一人の生徒の先にいる保護者の皆さんにも思いが伝わるよう丁寧な指導に努めてまいります。また、
部活動に加入せず、学校外で活動する生徒の存在も大切にしながら、生徒にとって充実したものとなるよ
うに改善をしてまいります。

◇前期と同様に過半数の生徒が、読書に対して関心が低いようで、大きな課題として捉えています。ま
た、家庭においても読書への関心が低いと捉えられています。読書は想像力を豊かにし、相手の立場に
で物事を考えることにも、学力向上にもつながるため、図書館支援員を中心に図書館へ足を運びたくな

るような取組を工夫し、実践していきたいと思います。

◇30％近い生徒、40％を超える保護者が朝食をきちんととれていないという回答がみられます。朝ごは

んは脳を活性化させるスイッチでもあります。栄養教諭が給食時に食育を実践しています。引き続き早

寝・早起き・朝ごはんの大切さを学校においても指導してまいります。朝のお忙しい時間帯でもありま

すがご家庭でのご協力もよろしくお願いします。

総和中学校職員一同

6％ 16％


